

O plastové sádky a speciální čočky se lidé neperou

Nově mohou pacienti od ledna doplatit jen rozdíl mezi tím, co uhradí pojišťovna, a skutečnou cenou materiálu. Týká se to nadstandardní lehčí sádky, nitroočních čoček a očkování. **V nemocnicích na jihu Čech** však o ně zatím zájem příliš není.

JIŽNÍ ČECHY Nabídněte pacientům nadstandardní služby, vyděláte na tom. S tímto plánem vyrukovalo na nemocnice ministerstvo zdravotnictví. Novinka ale zatím na jihu Čech moc nezabrala.

V jihočeských nemocnicích si mohou lidé od ledna připlatit za odlehčené sádky, někde i za nitrooční čočky. Cenk u sádker se pohybuje ve stovkách, u čoček v tisících korun. Nemocnice ale na tom zatím moc nevydělaly.

„Co se týče nitroočních čoček, tam se možná dočkáme nárůstu poptávky v následujících měsících. Ale odlehčenou sádku nabízíme už delší dobu a této možnosti využijí tak tři až pět pacientů za měsíc,“ uvedl mluvčí českobudějovické nemocnice Jan Dušek.

U čoček, které člověka zbaví na jedinou problémů s viděním na blízko i na dálku, může být limitujícím faktorem i cena nadstandardního výkonu. Za tento zákrok vydá pacient 9 250 nebo 10 530 korun, další tři tisíce připláčí pojišťovna. „Tyto zákroky se většinou týkají seniorů a tam právě může hrát roli

FAKTA

Kolik si pacient připlatí - výběr

Nemocnice České Budějovice nadstandardní nitrooční čočky

čočka M-flex	10 530 Kč
čočka Sulcoflex	9 250 Kč

Nemocnice Strakonice

nadstandardní odlehčená sádka

prsty, ruka, předloktí	260 Kč
celá ruka	260 nebo 300 Kč
noha, bérce	320 nebo 500 Kč
celá noha	630 nebo 830 Kč

nedostatek financí,“ řekl mluvčí.

V písecké nemocnici je poptávka pacientů po lehčí plastové sádce minimální. Podle šéfa nemocnice Jiřího Holana za tím stojí negativa této léčby. „Končetiny se v ní mnohem víc potí, svědí a také zapáchají,“ popsal Holan.

Lékaři v písecké nemocnici vždy nabídnou pacientům variantu odlehčené i klasické sádky. A zároveň k oběma alternativám vysvětlí přednosti i nevýhody léčby. „Končetiny v obou sádkách srostou stejně, ne-

cháme na pacientech, ať si vyberou. Ale ve velké míře se rozhodnou pro klasickou sádku,“ zjistil ředitel písecké nemocnice.

Chirurgické oddělení strakonické nemocnice zaznamenalo od začátku roku pět zájemců o odlehčenou sádku. „Dvakrát šlo o fixaci předloktí a třikrát o zlomeninu bérce,“ upřesnil ředitel nemocnice Tomáš Fiala s tím, že čočky tu teprve začínají pacientům nabízet.

V českokrumlovské nemocnici poskytují z nadstandardů zatím jen odlehčenou sádku. Podle primáře chirurgického oddělení Václava Šauer a v lednu tuto možnost využili tři pacienti. „Důvodem může být zatím krátká doba, po níž nadstandardní výkony nabízíme, ale rovněž i určitá setrvačnost pacientů, kteří ještě stále nejsou zvyklí na možnost volby,“ naznačil Šauer.

Podle zkušeného chirurga může stát za menším zájmem pacientů i minimální propagace nadstandardních výkonů. „Na jejím zlepšení v současné době pracujeme,“ sdělil Šauer.

Ludmila Mísová
s využitím ČTK